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Verbale della seduta dell’Assemblea dei Soci 

Seduta n.1 del 12/11/2020 
Aggiornata al 19/11/2020 

 
L’anno 2020 il giorno 12 del mese di novembre alle ore 20.30, a norma dell’articolo 5 del 
Regolamento delle Assemblee e dei Consigli Direttivi, e ai sensi 
di quanto previsto dalla delibera del Consiglio Nazionale CRI, n. 92 del 27 settembre 2020, 
relativa la modifica ed integrazione del regolamento delle assemblee e dei consigli direttivi, 
ai sensi del modificato art. 8.2, per motivate ragioni di emergenza, la seduta dell’Assemblea 

dei Soci è convocata in videoconferenza, mediante l’utilizzo della piattaforma “Zoom”, si è riunita 
in seconda convocazione l’Assemblea dei Soci del Comitato C.R.I. di Oristano, convocata con 
avviso n. 265 del 22/10/2020 per discutere sul seguente: 
 

ORDINE DEL GIORNO 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Nomina revisore dei conti; 
3. Varie ed eventuali; 
 
Sono presenti i Soci C.R.I. giovani di cui all’allegato elenco (All.1). 
Presiede il Presidente del Comitato Fabrizio Piras 
Verbalizza la Volontaria Gianfranca Ligas 
 
Il Presidente Piras, dopo aver salutato e ringraziato i presenti, ricorda con emozione ed affetto il 
collega Mariano, mancato recentemente proprio a causa del Covid e mette in risalto le doti di 
grande disponibilità e generosità che hanno contraddistinto il suo operato in CRI. Ringrazia tutti i 
volontari che in questo periodo così difficile, e nonostante i problemi, continuano a portare avanti 
con continuità l’impegno preso con la CRI e con la comunità; tutti i Referenti e i Delegati d’area 
svolgono il loro compito in vista degli obiettivi strategici con efficienza e spirito collaborativo; 
dichiara che il suo obiettivo prioritario è instaurare nel Comitato di Oristano un clima di pace e di 
serenità,  l’attuale Consiglio si è ritrovato a prendere in mano una situazione critica, sia dal punto di 
vista economico che per quel che concerne conflitti e azioni legali intraprese anche fra il Comitato e 
Volontari stessi, situazioni che pian piano si stanno risolvendo. Si passa quindi ad affrontare il 
punto n. 2 all’O.d.G., la nomina del Revisore dei Conti, necessaria per la presentazione del 
Bilancio; il Presidente propone di rinnovare la nomina alla dott.ssa Paola Leo, che ha esercitato 
l’incarico negli ultimi anni e perciò a conoscenza della situazione amministrativa del Comitato, già 
in contatto con il commercialista del Comitato; la sua nomina ci permetterebbe di abbreviare i tempi 
già scarsi. Il Presidente Piras propone la votazione per tacito accordo e invita chi è contrario ad 
esplicitare la propria posizione, viene avanzata un’obiezione, la procedura è sbagliata, si doveva 
invitare a una manifestazione di interesse per raccogliere eventuali proposte, a inizio Assemblea è 
stata inviata, via Pec, la proposta di un Revisore, la dott.ssa Meloni. A parere del Volontario, 
inoltre, la dott.ssa Leo nel suo mandato quale Revisore durante la precedente amministrazione non 
ha operato in modo ottimale. Il Presidente Piras chiede di votare in questa seduta per la nomina 
della dott.ssa Leo, con riserva, intanto ci si documenta sulla proposta della dott.ssa Meloni per 
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poterla valutare con maggiore attenzione. Seguono diversi interventi che esprimono perplessità sulla 
opportunità di fare una scelta sulla base di conoscenze lacunose rispetto alle due proposte, 
motivazione che porta il Presidente alla decisione di aggiornare l’Assemblea per le ore 20,30 di 
martedì 19 novembre. 
Alle ore 20,30 del 19-11-2020 inizia l’aggiornamento della riunione di Assemblea, il Presidente 
riepiloga quanto emerso nella prima parte della seduta del 12 -11 precedente e comunica che, su 
domanda al Presidente Regionale che a sua volta ha interpellato il Nazionale, l’aggiornamento è 
legittimo, perciò si può procedere, informa che il Consiglio ha acquisito altre 2 proposte da 
altrettanti revisori, chiede ai Volontari il parere sulla possibilità di aggiungerli ai 2 già acquisiti e 
poter avere perciò 4 diverse opzioni da valutare. L’Assemblea di dichiara favorevole, solo un 
Volontario si astiene. Vengono valutate le richieste economiche avanzate nelle 4 proposte: dott.ssa 
Leo 1300 euro IVA compresa + oneri di legge - dott.ssa Meloni 200 euro IVA compresa + oneri di 
legge - dott.ssa Zoccheddu 1800 euro IVA compresa + oneri di legge - dott.ssa Daga 1400 euro + 
oneri di legge, senza IVA perché lavora in regime forfettario Si passa quindi alla votazione per 
chiamata con il seguente risultato: dott.ssa Daga n. 28  voti, dott.ssa Meloni n. 1  voti, dott.ssa Leo 
n. 3  voti ,  uno astenuto. L’incarico di Revisore del Comitato, viene quindi affidati alla dott.ssa 
Daga. 
Il Presidente informa che è da approvare il Verbale dell’Assemblea del 17-10-2019, ne viene data  
lettura e si passa all’approvazione dei presenti con il seguente risultano: su 34 votanti lo  approvano 
n.21   volontari, sono contrari n. 2 gli astenuti sono  11.  
Il Presidente, esaurito l’O.d.G., ringrazia e saluta i presenti e dichiara chiusa la seduta alle ore 
22,00. 
A norma dell’articolo 33.2 dello Statuto del Comitato, l’originale del verbale sarà conservato 
nell’apposito libro dei verbali, da tenersi in conformità alla normativa vigente.  
Una copia è trasmessa al Presidente del Comitato Regionale C.R.I. 
Una copia è trasmessa ai soci mediante il portale GAIA; 
 
 

Il Segretario      Il Presidente 
                  Gianfranca Ligas      Fabrizio Piras   

(…………………………………)       (…………………………………) 
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